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Έκκληση για ειρηνική επίλυση του ζητήματος με 
τις πινακίδες στο Κοσσυφοπέδιο
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Έκκληση για διατήρηση της ειρήνης και την επίλυση όλων των 
αμφισβητούμενων ζητημάτων στο Κοσσυφοπέδιο μέσω 
διαλόγου απευθύνει με γραπτή του δήλωση ο Επίσκοπος 
Ράσκας και Πρειζρένης κ. Θεοδόσιος. 

Του Νικολάου Ζαΐμη 
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Αφορμή για την παρέμβαση του Πανιερωτάτου στάθηκε το ζήτημα με τις 
πινακίδες σε περιοχές του Βορείου Κοσσυφοπεδίου όπου κυριαρχεί το σερβικό 
στοιχείο. Η υπόθεση αυτή έχει οξύνει τις διαφορές με αποτέλεσμα να επικρατούν 
συγκρούσεις μεταξύ Σέρβων και των αστυνομικών δυνάμεών του καθεστώτος 
Κοσσυφοπεδίου.

“Αντιμετωπίζουμε μια σοβαρή κρίση που μπορεί να οδηγήσει σε σοβαρή παραβίαση 
της δημόσιας τάξης και ειρήνης, ειδικά σε περίπτωση απόπειρας κατάσχεσης 
οχήματος από την αστυνομία. Η κλιμάκωση αυτής της κρίσης δεν είναι επωφελής 
για κανέναν και θα έθετε σε σοβαρό κίνδυνο τις προσπάθειες των πολιτών σε 
αυτόν τον τομέα να ζουν με ειρήνη και σεβασμό, ανεξαρτήτως εθνικότητας”,
αναφέρει ο Επίσκοπος κ. Θεοδόσιος.

Αποδοχή της ομόφωνης πρότασης

Παράλληλα, ο Επίσκοπος Ράσκας και Πριζρένης τονίζει ότι με την ευκαιρία 
αυτή απευθύνει έκκληση στους θεσμούς του Κοσσυφοπεδίου να αποδεχθούν την 
ομόφωνη πρόταση της αποστολής της Ευρωπαϊκής Ένωσης στο Κοσσυφοπέδιο και 
του ειδικού εκπροσώπου των ΗΠΑ για τα Δυτικά Βαλκάνια, έτσι ώστε να 
αποφύγουν κάθε είδους αντιπαράθεση για τις πινακίδες κυκλοφορίας και να 
επιλυθεί αυτό το ζήτημα μέσω διαλόγου μεταξύ των αρμόδιων μερών με διεθνή 
υποστήριξη εντός των επόμενων 10 μηνών σύμφωνα με τις προηγούμενες 
συμφωνίες στις Βρυξέλλες ή άλλα μοντέλα που συμφωνήθηκαν στο διάλογο.

Σε πρώτο βαθμό η έκκληση φαίνεται να εισακούστηκε καθώς η τελική ημερομηνία 
για την αλλαγή των πινακίδων σε σερβικά οχήματα ήταν η 31η Οκτωβρίου. 
Ωστόσο, υπό τον φόβο νέας αύξησης της έντασης στην καρδιά των Βαλκανίων και 
με ισχυρές πιέσεις από τις ΗΠΑ και την ΕΕ, η κυβέρνηση του Κοσόβου ανέβαλε 
σταδιακά μέχρι τον Απρίλιο του 2023 την εφαρμογή της απόφασης για την 
επανεγγραφή των πινακίδων κυκλοφορίας των οχημάτων που εκδίδονται από τις 
σερβικές αρχές.



Σύσταση για αυτοσυγκράτηση και ψυχραιμία

“Απευθύνουμε έκκληση σε όλους τους πολίτες στο βόρειο Κοσσυφοπέδιο και 
Μετόχια να διατηρήσουν την ειρήνη, την αυτοσυγκράτηση και την ψυχραιμία και 
να αγωνιστούν για τα δικαιώματά τους με αξιοπρεπή και χριστιανικό τρόπο, χωρίς 
να δίνουν κανένα λόγο σε όσους θέλουν να προκαλέσουν βία με οποιονδήποτε 
τρόπο και έτσι να θέσουν σε κίνδυνο τη ζωή, την υγεία και την περιουσία 
οποιουδήποτε στην περιοχή αυτή. Αναμένουμε μια υπεύθυνη, σοφή και 
αποφασιστική προσέγγιση από τους διεθνείς φορείς που θα βοηθήσουν στην 
επίλυση αυτού του ζητήματος στη διαδικασία του διαλόγου και με σεβασμό στα 
δικαιώματα και τις ελευθερίες όλων των πολιτών”, καταλήγει ο Πανιερώτατος 
κ. Θεοδόσιος. 



Ο Επίσκοπος Ράσκας και Πριζρένης Θεοδόσιος 


